



12小时 普京归来?

俄罗斯今日投票选总统 投票时间共12个小时
民调显示普京将在首轮投票中获三分之二选票

工作人员在整理投票箱 IC供图



俄罗斯总统大选投票今天正式拉开帷幕。昨日是正式投票前的“沉默日”，各竞选团队被禁止开展任何选前宣传。此前，俄罗斯总统大选的各项准备工作已经就绪。选前民调显示，统一俄罗斯党候选人、现任总理普京领先优势明显。4日的投票时间为12小时，投票初步结果预计在莫斯科时间5日上午公布。

昨天是“沉默日”

根据俄罗斯法律，当地时间3月3日零时起，俄罗斯进入“沉默日”，在这一天，俄罗斯全国禁止一切候选人宣传、游行等活动，并禁止在投票站周围五十米内进行任何直接宣传活动。

全国性选举投票日前一天设“沉默日”，意在帮助选民在没有外部压力的情况下考虑把票

投给谁。“沉默日”当天，被称作俄罗斯“政治心脏”的克里姆林宫十分平静，红场上没有集会，也没有游行，只是有一些宣传海报在默默提示人们，这个国家正在进行一场政治活动。

普京优势明显

在最近两个月内的民调中，普京的支持率从42%一路攀升，并保持在了55%以上。2日，俄罗斯

列瓦达民调中心公布的选前预测显示，普京将在首轮投票中就获得三分之二的选票，顺利当选。该民调中心专家指出，普京在选举中没有对手，紧随其后的俄共候选人久加诺夫最多只能获得15%左右的支持率，远远落后于普京。

4日的投票时间为12小时，投票初步结果预计在莫斯科时间5日上午公布。

反对派想拖住普京

普京当选几乎没有悬念，反对派力争将大选拖入第二轮，扩大影响力。

多数舆论认为，由于其他总统候选人实力普遍较弱，普京胜出几乎没有悬念。但他能否在第一轮投票中胜出，还存在不确定性。

根据俄罗斯法律，如果候选人在首轮投票中获得超过50%的选票，他将直接当选。如果没有人在第一轮获得过半选票，得票最高的两位候选人将参加第二轮投票。由于普京最终获胜几无悬念，是否进入第二轮投票成为此次选举的主要看点。

综合新华社中国日报消息

英石油78亿美元 “了断”集体诉讼

新华社专电 英国石油公司2日晚证实，已就美国墨西哥湾原油泄漏事件的集体诉讼与原告方达成和解协议，预计向受事件影响的渔民、清理工人等个人支付总额大约78亿美元赔偿。

英石油在一份声明中说，赔偿资金将由这家企业先前设立的200亿美元墨西哥湾石油泄漏事件赔偿基金支付。

“和解方案意味着我们就解决(漏油)事件引发的问题取得重要进展，”声明说，“有利于墨西哥湾沿岸地区经济和环境进一步重建。”

在由代理律师发表的声明中，原告方承认和解方案可以满足大多数原告涉及经济财产损失和伤病医疗的索赔诉求，同时强调方案没有就英石油的赔偿总额设定上限。

美联社报道，原告方代表超过10万人的权益，包括因为漏油事件而失业的渔民、参与油污清理致病的工人以及声称因为漏油事件而受到伤害的其他个人；英石油预计赔偿大约78亿美元，使之成为美国历史上涉及赔偿金额最高的集体诉讼和解案例之一。

美国一治安官质疑 奥巴马出生证真伪

据新华社电 美国亚利桑那州马里科帕县治安官乔·阿尔帕约1日发布对总统贝拉克·奥巴马出生证的初步调查结果，称出生证存在伪造可能。

阿尔帕约最近仕途多舛。一些人怀疑，调查出于政治动机。阿尔帕约在1日召开的新闻发布会上说，调查显示，“存在合理根据”相信奥巴马“详版”出生证是电脑制作的伪造品。

阿尔帕约说，奥巴马1980年在夏威夷填写的义务兵役卡“最可能”系伪造。“我们不知道伪造这些文件的元凶是谁”，阿尔帕约说，他觉得非奥巴马所为。

奥巴马竞选团队发言人本·拉博尔特没把阿尔帕约的言论当回事。他当天在微博上发布一个“实况链接”，称链接内容为阿尔帕约的新闻发布会，而链接实际指向科幻悬疑剧电视剧《X档案》的一个片段。

美国宪法规定，在美国出生的人才资格竞选总统。奥巴马2008年竞选总统时，出生地点便遭质疑，一些人认为他的出生证系伪造。

聘用女婿当秘书 日本议员受指责

新华社专电 日本民主党国会众议员川口博把女婿聘为由国家支付工资的公设秘书，违反党内规定，受到指责。

《读卖新闻》2日报道，因前任政策秘书去年底辞职，川口博今年1月1日起聘用自己的二女婿担任这一职务。

这名女婿前是仙台市一名内科大夫，去年11月以无党派身份在宫城县参选议员并落选，同年9月取得政策秘书资格。

违规行为曝光后，川口博受到党外人士指责。他的女婿2月29日辞职，3月1日开始以私人秘书身份在川口博的个人事务所工作。

日本《国会法》规定，每名国会议员可以下设政策秘书1名，公设秘书2名。这3名秘书由国家财政支付工资，身份相当于国家公务员。民主党禁止聘用直系亲属的子女及其配偶担任这类公设秘书。川口博说，他先前“错误认为”女婿与他没有血缘关系，应该没有问题。

与“窃听门”事件当事人的丈夫往来 两人共同骑过一匹警马遭媒体曝光 卡梅伦陷“马门”



卡梅伦向媒体作解释

在伊顿公学读书时的老同学，在一起探讨马经、共同骑马或许并不令人感到奇怪。因此，就这样卡梅伦也在不经意间卷入了这场警马风波，媒体笑称这是英国政坛的“马门”(horsegate)丑闻。

卡梅伦主动承认

当媒体披露出了“马门”丑闻之后，卡梅伦立即采取了应对措施，他的做法就是在出席欧盟比利时布鲁塞尔峰会时主动约

见媒体，召开了一个“额外”的记者招待会。他告诉记者说，为了对最近数日出现“他与这匹马的照片”有个最后的交代，他愿意对此表示真诚的道歉。

卡梅伦在这场令人倍感意外的记者会上表示说(见附图)：“我认识布鲁克斯的先生查理·布鲁克斯已经有30年了。他是我的好朋友、老同学，也是我选区的街坊，我们住的地方只相隔数里地。”

英国首相戴维·卡梅伦在不经意间又卷入了一桩不大不小的丑闻之中，他曾与《世界新闻报》前总编辑布鲁克斯的丈夫共同骑过一匹警马，此事被媒体曝光。事情虽不大，但在英国政府不断削弱开支的大背景下他却与富豪们亲密往来，多少有些经不起推敲。为此，卡梅伦于当地时间2日下午利用出席欧盟峰会之便主动向媒体坦承了这一事实，希望就此化解风波。

不经意间卷入“马门”

在媒体的披露之后，英国警方——苏格兰场于近日证实，他们之前的确出借过一匹已经“退休”的警用马“蕾莎”给布鲁克斯，并强调这并非送给她的礼物。布鲁克斯不是别人，她曾是《世界新闻报》和小报《太阳报》的总编辑，也是一度是这两家报社的幕后老板默多克最重要的幕僚之一，后因丑闻爆发而辞职，并一度被捕。在一般人看来，这一做法体现了英国媒体与警方的关系很好。但在曝出默多克手下的媒体曾贿赂警方以获得独家消息来源之类的丑闻之后，这一做法就变得复杂起来。

媒体还披露，首相卡梅伦与布鲁克斯的丈夫曾共同骑过此马，相互之间探讨好马经。后者是一位赛马教练，嗜马如命。不过，卡梅伦与布鲁克斯的丈夫是

他说：“事实上，自从(2010年5月)选举后，我们就没在一起骑过马。选举前，没错，我确实曾与他一起骑马。他有很多匹马，其中一匹正是警马蕾莎。”

卡梅伦还表示说：“后来得知蕾莎已经去世，我感到很遗憾。我想自己近期应该不会再到马鞍上，而是专心做自己的工作。”最后，卡梅伦还笑着说，自己不可能因为这一丑闻而辞职。

英国民众“有话说”

卡梅伦主动坦承的做法显然是希望就此平息风波。不过，在英国民间，人们并不这么看。一些英国人表示说，对于一个一直希望淡化自己富裕与特权背景的政党领袖及国家领导人而言，卡梅伦与富豪朋友在一起骑马的照片令人感到不舒服，至少在他领导的政府希望大幅删减公共支出的时候，这样的行为实在不妥。

英国政治评论人士指出，这一事件折射出两大问题，一是卡梅伦与默多克控制下的媒体有着超乎寻常的关系，而这些媒体恰恰曝出了诸如窃听、贿赂等不少的丑闻；其次，卡梅伦“傍富”做法与其推出的紧缩开支、缩减社会福利的计划形成了鲜明的反差。这对其个人形象来说，也会受到损害与牵连。综合